



# RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA

Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk

## FARSKÉ OZNAMY (18.08.2024 – 25.08.2024) 20. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

DEŇ	LITURGICKÝ KALENDÁR	LOKCA	ŤAPEŠOVO
PONDELOK 19.8.2024	Pondelok 20. týždňa v Cezročnom období, féria	<b>18:00</b> + Anna Kramarčíková	<b>16:30</b> + Alojz, Anna a deti
UTOROK 20.8.2024	<b>Sv. Bernarda, opáta a učiteľa Cirkvi</b> , spomienka	<b>18:00</b> + Anton a Mária Kormaňák	***
STREDA 21.8.2024	<b>Sv. Pia X., pápeža</b> spomienka	<b>7:00</b> BPZ pre členov ruže sv. Pia X.	***
ŠTVRTOK 22.8.2024	<b>Preblahoslavenej Panny Márie Kráľovnej</b> , spomienka	<b>18:00</b> pod'. za 50 r. manžel. Igora a Heleny	<b>16:30</b> + Martin, Jozef a Marta
PIATOK 23.8.2024	Piatok 20. týždňa v Cezročnom období, féria	<b>18:00</b> + Agneša Šimulčíková (1. v.)	***
SOBOTA 24.8.2024	<b>SV. BARTOLOMEJA, APOŠTOLA</b> , sviatok <i>Večerná sv. omša je z nasled. nedele.</i>	<b>15:00</b> <i>sobášna omša</i> za mladomanželov	***
NEDEĽA 25.8.2024	<b>21. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ</b>	<b>7:30</b> + kňaz Ľudovít Feja ----- <b>10:30</b> BP pre farnosť	<b>9:00</b> BPZ pre rodičov prvoprijímajúcich detí

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom.
2. **Lokca:** o upratovanie kostola prosíme **sk. č. 10: vedúca p. Kramarčíková Vlasta**. PBZ.
3. **Ťapešovo:** o upratovanie kostola prosíme **sk. č. 11: vedúca p. Štibrániová Darina**. PBZ.
4. Na kostol darovali z krstu Filipa Babinského, Noela Líšku a Eliáša Juričáka 250,- €. PBZ.
5. **Sviatosť Oltárna** bude vyložená v **Lokci** vo štvrtok od 17:15 hod.
6. Spišská katolícka Charita aj v tomto roku organizuje **zbierku školských pomôcok pre núdzne rodiny**. Školské pomôcky môžete nosiť do 30. augusta 2024 vo štvrtok a piatok od 19:00 hod. do 19:30 hod. do farského centra pri sestričkách. Bližšie podrobnosti, čo môžete priniesť nájdete v malých oznamoch.

## OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA

### Lokca:

- **Dominik Papák**, syn Jána a Marty rod. Šurinovej, bývajúcí v Lokci  
a **Terézia Iglarčíková**, dcéra Jána a Terézie rod. Michalčíkovej, bývajúca v Benad'ove (3x).
- **Tomáš Petro**, syn Františka a Margity rod. Ončákovej, bývajúcí v Lokci  
a **Natália Nekorancová**, dcéra Miroslava a Emílie rod. Harabišobovej, bývajúca vo Veľké Rovné (3x).
- **Adam Kramarčík**, syn Jána a Emílie Kľuskej, bývajúcí v Lokci  
a **Denisa Kuhtlíková**, dcéra Františka a Kataríny r. Gemel'ovej, bývajúca v Babíne (1x).

# ZBIERKA ŠKOLSKÝCH POMÔCOK 2024

## Čo môžete priniesť:

- **písacie potreby:** ceruzky, perá, gumy, strúhadlá, fixky
- **zošity a papiere:** zošity všetkých veľkostí, kancelársky papier
- **rysovacie potreby:** kružidlá, pravítka, uhloмеры
- **výtvarné pomôcky:** farbičky, pastelky, farebné papiere, nožnice, vodovky, temperky
- **ostatné vybavenie:** školská taška, vrecko na prezuvky, peračník, kalkulačka
- **elektronika:** notebook, tablet, príslušenstvo
- podporiť zbierku môžete aj finančne: **SK37 0900 0000 0001 7687 5345**, variabilný symbol **2211**.

## ABY NÁŠ ŽIVOT ZODPOVEDAL EUCHARISTIÍ

V evanjeliom úryvku dnešnej nedele (Jn 6,51-58) Pán Ježiš ďalej rozvíja tému chleba života. Dnešný úvodný verš je zopakovaním posledného verša z predchádzajúcej nedele. Tým aj zostavovatelia lekciónára nedel'ných čítaní chceli zdôrazniť kontinuitu biblického textu.

Evanjelista Ján nepodáva správu o ustanovení Eucharistie pri Poslednej večeri. Táto 6. kapitola nás učí chápať hĺbku eucharistického tajomstva. Pre starozákonný ľud bola manna pokrmom, ktorý ho udržoval pri fyzickom živote. Teraz Ježiš dáva svoje telo a krv ako pravý pokrm a pravý nápoj, ktorý nám dáva večný život.

### Reálna prítomnosť

Už svätý mučeník Justín (žil v rokoch 100 až 165 po Kr.) vo svojom diele Prvá obrana, ktoré patrí medzi vôbec prvé kresťanské apologetické spisy, hovorí o Eucharistii ako o pokrme, na ktorom je dovolené mať podiel len tomu, kto verí v tieto veci, obmyl sa na odpustenie hriechov a zrodil sa, aby žil, ako žil Kristus. Svätec upozorňuje, že nejde o obyčajný chlieb a nápoj, ktorý prijímame. „Pokrm, ktorý sa požehná modlitbou a jeho slovom a z ktorého sa po premenení živí naše telo a krv, je telom a krvou tohto vteleného Ježiša,“ vysvetľuje svätý Justín. Obnovujme v sebe vieru v reálnu prítomnosť Pána Ježiša vo Sviatosti Oltárnej. Nech táto viera nás povzbudzuje k tomu, aby náš život zodpovedal Eucharistii.

### Pokrm silnejší ako smrť

Ježišove slová, ktorými hovorí, že je živý chlieb, ktorý zostúpil z neba, vyvolali hádku: „Ako nám tento môže dať jesť svoje telo?!“ (Jn 6,52) Pre židov, ktorým Mojžišov zákon prísne zakazoval prijímať krv, Ježišove slová boli rúhaním, pre pohanov až kanibalizmom. Kristus však nijakým spôsobom nepoľavuje vo svojej náuke a zdôrazňuje, že iba ten, kto má účasť na Eucharistii, môže dúfať vo vzkriesenie: „Kto je moje telo a pije moju krv, má večný život a ja ho vzkriesim v posledný deň.“ (Jn 6,54) Eucharistický chlieb a víno sú tajomne identické s Ježišovým telom a krvou. Sú pre nás duchovným pokrmom, ktorý je silnejší ako smrť.

### Obeta za život sveta

Slová Pána Ježiša o svojom tele, ktoré dáva za život sveta, je odkazom nielen na Eucharistiu, ale aj na jeho obetu na kríži. Dôležitá je grécka predložka „hyper“, ktorá má v tomto texte význam „pre, kvôli, v prospech“. Kristova veľkonočná obeta a Eucharistia spolu súvisia. Pán sa obetuje za nás. Pri ustanovení Eucharistie pri Poslednej večeri, Pán Ježiš hovorí o krvi, „ktorá sa vylieva za vás i mnohých na odpustenie hriechov.“ Keď Pán Ježiš ustanovil Sviatosť Oltárnu, anticipuje a zahŕňa obetu kríža a víťazstvo vzkriesenia pre našu spásu. Naše slávenie Eucharistie nás vtáhuje do sprítomnenia Ježišovej obety a víťazstva na kríži.

Emeritný pápež Benedikt XVI. vo svojej posynodálnej exhortácii Sacramentum caritatis (Sviatosť lásky), ktorá bola ovocím biskupskej synody o Eucharistii v roku 2005, uvádza: „Preto treba, aby sme v Cirkvi v toto najsvätejšie tajomstvo opravdivo verili, s úctou ho slávili a intenzívne žili.“ Nech je to jedno z našich predsavzatí pre duchovný život.

*autor: František Trstenský*

*zdroj: postoj.sk*

## SVÄTÝ OTEC:

### DEZINFORMOVANIE, OHOVÁRANIE A OSOČOVANIE JE HRIECH!

Kresťan musí prekonať pokušenie „vmiešavať sa do života iných“, upozornil pápež František počas dnešnej svätej omše v Dome sv. Marty. Okrem toho pripomenul, že klebety a nenávisť veľmi vážnym spôsobom poškodzujú kresťanské spoločenstvo, ako aj to, že sa nesmie hovoriť len „tá polovica, ktorá nám vyhovuje“. Na dnešnej sv. omši bola prítomná skupina študentov Lateránskej univerzity, Kiko Argüello, Carmen Hernández a Mario Pezzi z Neokatechumenátnej cesty, a taktiež Roberto Fontolan a Emilia Guarnieriová z Comunione e Liberazione.

„Čo je teba do toho?“ Touto Ježišovou otázkou adresovanou sv. Petrovi, keď sa miešal do života sv. Jána, „toho, ktorého Ježiš miloval“, začal Svätý Otec svoju homíliu. Peter viedol spočiatku s Pánom „dialóg lásky“, ktorý sa potom podľa pápeža Františka „nasmeroval iným smerom“, a upadol tak do pokušenia: „miešať sa do života druhých“. Ako sa ľudovo hovorí, Peter sa stáva „zvedavcom“. Pápež tak ukázal na dva spôsoby pokušenia miešať sa do života iných. Ide predovšetkým o „porovnávanie“, teda, „porovnávanie sa s druhými“. Podľa neho, keď sa začneme takto porovnávať, „skončíme v znechutení a v nenávisti. Práve nenávisť spôsobuje „koróziu“ kresťanskej komunity, „veľmi jej škodí“ a presne toto „chce dosiahnuť diabol“. Druhým spôsobom pokušenia sú klebety. Začínajú „veľmi decentným spôsobom“, ale nakoniec skončíme pri tom, že „blížneho zdierame z kože“:

„Koľko sa v Cirkvi klebetí! Koľko sa naklebetíme my kresťania! Klebeta je vlastne dranie z kože. Robiť zle jeden druhému. Akoby sme chceli toho druhého umenšiť: namiesto toho, aby som sám rástol, konám tak, aby som ho čo najviac ponížil, a cítim sa byť veľkým. Toto však nie je v poriadku! Zdá sa pekné poklebetiť si... Nevieť prečo, ale javí sa to ako niečo príjemné. Ako medové cukríky, však? Zoberieš si jeden, potom ďalší a ďalší a nakoniec ťa rozbolí aj brucho. Prečo? Aj klebetenie je také, však? Na začiatku je sladké a potom ťa zničí, a neskôr ti zahubí dušu! Klebety ničia Cirkev... Majú v sebe niečo z Kainovho ducha: zabiť brata svojím jazykom: zabiť brata!“

Ako Svätý Otec ďalej poznamenal, takýmto štýlom sa „stávame kresťanmi dobrých spôsobov a zlých návykov!“. Ako sa však klebetenie prejavuje? Normálne! Tak, že robíme „tri veci“:

„Ponúkame dezinformácie: povieme iba tú časť, ktorá nám vyhovuje, a nie tú druhú. Tú ďalšiu časť už nedopovieme, pretože nám už nie je príjemná. Niektorí sa usmievajú... (povedal pri pohľade na prítomných v kaplnke), ale je to tak, či nie? Čo si videl? A končí.“

Druhou vecou je ohováranie: keď má nejaký človek naozaj určitú nedokonalosť, niekto z nej urobí veľkú vec a tým, že o nej rozpráva „stane sa novinárom“... Takto sa ničí povest' človeka. Treťou vecou je osočovanie: hovoriť veci, ktoré nie sú pravdivé. Toto je zabíjanie svojho brata! Všetky tri – dezinformácia, ohováranie, osočovanie – sú hriechom! Je to hriech! Dávame osobne facku Ježišovi skrze jeho deti a bratov“.

Preto nám Ježiš hovorí to isté čo Petrovi, keď ho napomína: „Čo je teba do toho? Ty pod' za mnou!“ Pán nám naozaj ukazuje cestu:

„Klebety ti nepomôžu, pretože ťa vovedú do toho ducha, ktorý ničí Cirkev. Nasleduj ma!. Toto Ježišovo slovo je také nádherné, jasné a voči nám veľmi láskavé. Ako keby hovoril: 'Nefantazírujte, veriac, že spása spočíva v porovnávaní sa s inými alebo v klebetách. Spása znamená nasledovať ma'. Nasledovať Ježiša! Prosme dnes Ježiša, aby nám daroval milosť nikdy sa nevmiešavať do života iných, aby sme sa nestali kresťanmi dobrých spôsobov a zlých návykov, ale aby sme ho nasledovali a išli za ním po jeho ceste. To úplne stačí!“

Svätý Otec ešte pripomenul príbeh zo života svätej Terezky od Dieťaťa Ježiša, ktorá sa pýtala, prečo Ježiš dáva jednému veľa a druhému málo. Jej staršia sestra vzala teda náprstok a pohár a obidva naplnila vodou. Potom sa opýtala Terezky, ktorý z tých dvoch je plnší. „Obidva sú rovnako plné“, odpovedala budúca svätá. Ježiš – pokračoval pápež František – robí to „isté s nami, nezaujímá ho, či si veľký alebo malý“. Zaujímá ho iba to, „či si plný jeho lásky“.

*zdroj: <https://www.archivioradiovaticana.va/>*

# OSEMSMEROVKA

*Tajničku osemsmerovky tvorí 22 nevyškrtaných písmen*

Osemsmerovka... (dokončenie v tajničke).

ČÍSLO, DVERE, GITARA, HUSLE, KOLESO, KORAL, KOSTOL, KÚPALISKO, KVETY, LOŽKA, MRAČNO, MÚZEUM, MYŠLIENKA, NÁPIS, NOVINY, OCEĽ, ODMENA, OPORA, OSTROV, OTÁZKA, PÍSMENO, POLENO, POTOK, PRAM, RODINA, ROLÁDA, RÚŠKO, SLNIEČKO, SLIVKA, SLOVO, STANY, STENA, ŠATKA, ÚSMEV, ÚZEMIE, VIERA, VIETOR, VILKA, VODOPÁD, ZÁMOK, ZM

**Autorka: Božena Matejovičová**

N	E	N	Á	E	C	O	K	Č	E	I	N	L	S	K
H	P	O	T	O	K	O	O	P	Í	O	A	O	L	Ú
V	U	CH	N	V	N	Á	R	S	V	S	K	T	O	P
I	E	S	T	E	N	A	A	O	L	S	L	S	Ď	A
E	N	M	L	V	M	Ž	L	Z	P	I	I	O	K	L
T	Á	<b>O</b>	<b>S</b>	<b>E</b>	<b>M</b>	<b>S</b>	<b>M</b>	<b>E</b>	<b>R</b>	<b>O</b>	<b>V</b>	<b>K</b>	<b>A</b>	I
O	P	D	Ň	Ú	Y	R	Í	O	I	D	R	K	A	S
R	I	V	Z	Š	Z	K	D	P	A	M	N	A	A	K
Z	S	E	G	L	V	I	E	R	A	E	E	K	D	O
Á	U	S	I	E	N	N	O	V	I	N	Y	Z	R	S
M	E	N	T	A	R	L	P	L	O	A	T	Á	Ú	T
O	A	Y	A	A	Á	E	Š	A	T	K	A	T	Š	R
K	E	Š	R	D	N	Y	V	O	S	E	L	O	K	O
O	N	Č	A	R	M	Y	Í	D	Á	P	O	D	O	V

*zdroj: príloha Katolíckych novín*